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大荔县 2022-2023 学年度高二转段检测试题

物理答案

一、选择题（共 12 小题，每小题 4 分，计 48 分。第 1～8 题为单项选择题，第 9 ～12 题为

多项选择题，全部选对的得 4分，选对但不全的得 2分，有选错的得 0分。

题号 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12
答案 A C C D B C D D AC AC CD AC
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解：（1）对封闭在气窑内的气体，排气前体积 0V 不变。

烧制前：T0=300K， 0p =1.0x105 Pa

开始排气时：T1=?， 1p =2.5×105 Pa
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（2）开始排气后，气窑内的气体压强保持 1p 不变。

开始排气时： 1 750KT  ，气体体积 0V

达到烧制温度时: 2 1200KT  ，气体的总体积 V

由
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排出的气体占原有气体质量的百分比为
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16.（12 分）

解：（1）由图甲、图乙可看出，从 a 点到 d 点电势降低，所以回路的电流方向为逆时针，再

由楞次定律（或右手定则）可判断磁场方向垂直纸面向里。 ----------3 分

(评分建议：得出电流方向、判断磁场方向的依据、结论各占 1 分）

（2）金属杆匀速切割磁感线运动，由 E=BLV 可知产生的感应电动势保持不变。

由图甲和图乙可看出，当变阻器阻值减半时，金属杆两端电压未发生变化，说明金属杆的电
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阻值为零，即 E=Uad=φ0 -----------2 分

所以
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（3）由
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可知，当 RP减半时，回路电流 I 会增大，定值电阻 R0两端的电压也会增

大。

结合图甲到图乙，Uab增大，Ucd减小，可判断定值电阻 R0在 I 中。 ---------2 分

根据串联电路规律

对图甲：
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所以 50 R Ω ---------1 分

17．（15 分）

解：（1）粒子从金属盒 D1边缘离开，
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（2）粒子在电场中被加速 n 次
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由此可知相邻轨迹间距逐渐减小，丙同学的判断是合理的；

（3）设粒子在磁场中运动时间为 t1，在电场中运动时间为 t2

在磁场中：
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在电场中：一直做匀加速直线运动
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